

多措并举保护未成年人

通讯员 应敏 胡珮婷

本报讯 “一定要认真学习,生活上有什么困难可以联系我们。”近日,金华市中级人民法院对一名正在服刑的罪犯的未成年子女进行回访帮扶并提供司法救助,发放司法救助金70000元。

这是金华法院针对“三失”(失管、失学、失业)“三无”(无生活来源、无劳动能力、无法定义务抚养人)未成年人提供司法救助的一个缩影。近年来,金华两级法院聚焦未成年人保护,延伸审判职能,强化对涉刑事案件的未成年罪犯、被害人等定期回访帮扶,取得一定成效。

针对涉未成年人刑事案件,金华中院坚持“诉讼断后,工作不靠后”理念,筑牢未成年人保护防火墙。如联合相关部门制定出台《合适成年人参与诉讼制度》,聘请团市委、市关工委、学校、社区等单位的266人担任“合适成年人”,对于法定代理人无法、不宜或拒绝到庭的,由符合相应规定的“合适成年人”到庭,并依法行使权利。目前该队伍45岁以上的占27.07%,具备法律专业知识的占27.82%,今年以来已出庭为6名未成年人履行职责。

同时,金华两级法院坚持上下联动、一体化开展工作,中院强化统揽指导树立“浙里春风·春泥护未”市域品牌,联合市妇联设立“茶花工作室”,基层法院则结合各自辖区涉未成年人案件的特点、地域特征等打造当地品牌,如婺城法院的“婺城法韵·法护未来”品牌、东阳法院的“燃灯者计划”品牌等。各品牌除常态化开展法治进校园、法治夏令营、家长法治座谈会等普法活动外,还聚焦城乡结合部的学校、外来人口居住聚集地的社区以及刑事案件发多发的工厂企业开展活动。如磐安法院联合当地检察院、公安部门召开旅馆行业未成年人进入强制报告会议,宣讲强制报告制度,请经营者签署承诺报告书,从源头上减少涉未成年人犯罪行为。

此外,金华中院主动作为,对审理涉未成年人案件中发现的突出问题剖析原因,找到“病根”,向有关部门发送司法建议。去年,金华中院刑庭以全市近三年办理的性侵案件为样本,深入分析金华地区性侵犯犯罪背后的原因,重点分析未成年人群体在此类案件中存在的特殊问题,并向相关部门提出解决方案和建议。

2012年至今,金华全市两级法院共审结涉未成年人刑事案件2727件,占同期刑事案件总量2.83%。从历年案件数看,涉未成年人刑事案件数总体呈下降趋势。

司法服务守护生态文明

通讯员 南宣 孙东玉

本报讯 近日,湖州南太湖新区人民法院绿碳司法保护与生态治理研究中心揭牌,标志着全省首个绿碳司法保护与生态治理研究中心正式在南太湖新区成立。

研究中心将以实践需求为导向,全面建立常态化绿碳生态保护协作机制,合力保护区域内生态环境安全,为生态文明建设提供更加优质高效的司法服务。研究中心成立后,南太湖法院将与相关产业研究院共同开展资源共享、理论研究、平台建设等工作。“我们将借助研究中心的平台,邀请环保领域专家参与环境资源案件审理,帮助我们解决案件中的一些专业问题。”南太湖法院相关负责人表示。

揭牌仪式上,南太湖法院还为相关产业研究院专家颁发生态环境技术调查官聘书。

南太湖新区相关负责人表示,近年来,新区聚焦生态赋能,高标准践行新发展理念,积极打造绿色高端产业体系,此次研究中心的成立,为新区高质量发展注入了强劲动力。接下来,新区将以该研究中心成立为契机,强化各方职能,形成生态保护合力,提升生态治理水平。

萌童探警营

近日,天台县公安局开展“萌童探警营”主题活动,通过警犬互动,安防体验,参观特警装备展、无人机设备展、毒品分类展等,让警员子女零距离感受警营氛围,体验警务工作,提高安全防范意识,解锁不一样的精彩。

通讯员 裴娴婧



警心护童心

近日,临海市公安局组织民警、义警在城市亲子节上摆摊,开展“勤廉润童心·平安陪童年”宣传活动。民警以有奖答题的形式,将安全知识送进儿童和家长心间。活动同步在“台州公安”“临海公安”抖音号直播,在线观看人数逾万人。

通讯员 杨灵叶



学习防溺水

近日,临海市涌泉派出所民警走进辖区幼儿园,为小朋友上了一堂生动的防溺水安全活动课。民警通过讲故事、情景剧、互动等方式,详细介绍了“六不一会”防溺水常识和落水自救、溺水救助等技巧,增强小朋友的安全意识。

通讯员 毛慧敏 冯丹妮



入企说反诈

近日,诸暨店口派出所民警联合店口杭南救援队队员深入辖区企业开展反诈宣传,向员工详细讲解电信网络诈骗常见套路及防范技巧,提高员工的反诈“免疫力”。

通讯员 杨晶



送上安全礼包

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州市柯城区消防救援大队联合975交通音乐频道走进区新华小学开展校园广播首场线下“快乐六一 消防童行”活动,给小朋友们送上一份“消防安全大礼”。

活动中,小朋友们表演了《消防安全操》、诗歌朗诵《赞中国消防员》、快板《消防安全伴我行》等消防主题节目。全国第六届学雷锋先进个人、府东街消防救援站指导员戴文辉带来了一场精彩的消防安全体验课,围绕校园安全、家庭生活防火注意事项和行车安全三个角度,用通俗易懂的语言,宣传消防安全知识,帮助小朋友们提高安全意识。

消除消防隐患

通讯员 成淦诚

本报讯 近日,嵊州市应急管理局联合公安局、消防救援大队、乡镇(街道)深入辖区生产经营单位,开展全链条电气焊专项整治行动,以雷霆手段打非治违,切实将风险隐患消灭在萌芽状态。

检查人员针对辖区内电焊作业实际情况,就电焊动火作业是否履行审批手续、电焊作业人员是否持证上岗、电焊作业周边有无可燃物和是否做好火灾预防、扑救措施等情况进行检查,针对存在的安全隐患提出整改要求,并叮嘱企业负责人和作业人员要严格遵守安全操作规程,严禁出现违规动火作业、无证动火作业等行为。

筑牢思想防线

通讯员 彭海斌

本报讯 为进一步推动党风廉政工作,近日,泰顺县消防救援大队组织全体人员观看廉政警示教育片《正风反腐就在身边》,通过展示身边人、身边事、身边的鲜活案例,让大家深刻认识到党纪国法面前人人平等,从严管党治警的纪律红线不可逾越。消防救援人员表示,观看廉政警示教育片后,全身心接受了一次思想和灵魂的洗礼,受到了深刻的警示教育,有助于提升拒腐防变和抵御风险的能力。

传承廉政清风

通讯员 刘军禄

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队联合镇海区植物园、镇海联通公司开展“见证百年 清风廉韵”廉洁文化主题活动,鼓励党员干部不断加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼。

全体消防指战员重温入党誓词,聆听了“长征路上的野菜”“国徽上麦穗穗的由来”“千年樟树接住炮弹”“焦裕禄栽种泡桐树防治三害”等一系列生动故事。大家表示,将坚定理想信念,提高道德品质修养,在平凡的岗位上,服务人民,充分发挥好共产党员的先锋模范作用。

护送老人回家

通讯员 林花花

本报讯 日前,苍南交警灵溪中队执勤人员在辖区巡逻时,发现一名老人坐着轮椅在车来车往的马路中间徘徊,非常危险。执勤人员立即上前将轮椅上的老人推至路旁安全地方,并询问老人相关情况。可老人既说不出家在哪里,也说不出自己要去做什么。执勤人员只能推着老人到周边小区询问。好在,不久就有居民认出老人并告知了住址,执勤人员立即将老人安全送回家,交到其家人手里才放心离开。